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VẬT LÝ 10- CHƯƠNG 4- CÁC ĐỊNH LUẬT BẢO TOÀN 

CHUYÊN ĐỀ: ĐỘNG LƯỢNG - ĐỊNH LUẬT BẢO TOÀN ĐỘNG LƯỢNG 

Bài 1: Hai vật có khối lượng m1 = 1 kg, m2 = 3 kg chuyển động với các vận tốc v1 = 3m/s và v2 = 1 m/s. Tìm 

tổng động lượng (phương, chiều và độ lớn) của hệ trong các trường hợp :  

a)  Hai vận tốc trên  cùng hướng.                      ĐA. 6 kg.m/s 

b)  Hai vận tốc trên cùng phương, ngược chiều.                     ĐA. 0 

c)  Hai vận tốc trên vuông góc nhau.                      ĐA. 4,242 kg.m/s 

Bài 2: Một viên đạn khối lượng 1kg đang bay theo phương thẳng đứng với vận tốc 500m/s thì nổ thành hai 

mảnh có khối lượng bằng nhau. Mảnh thứ nhất bay theo phương ngang với vận tốc 500 m/s. Hỏi mảnh thứ hai 

bay theo phương nào với vận tốc bao nhiêu?    ĐA. 1118 m/s  ,  26  
0
 

Bài 3: Một khẩu súng đại bác nằm ngang khối lượng m = 1000kg, bắn một viên đoạn khối lượng m’ = 2,5kg. 

Vận tốc viên đoạn ra khỏi nòng súng là 600m/s. Tìm vận tốc của súng sau khi bắn.   ĐA. -1,5m/s 

Bài 4: Một xe ôtô có khối lượng m 1 = 3 tấn chuyển động thẳng với vận tốc v1 =1,5m/s, đến tông và dính vào 

một xe gắn máy đang đứng yên có khối lượng m2 = 100kg. Tính vận tốc của các xe.  ĐA. 1,45 m/s 

Bài 5: Một người khối lượng m1 = 50kg đang chạy với vận tốc v1 = 4m/s thì nhảy lên một chiếc xe khối lượng 

m2 = 80kg chạy song song ngang với người này với vận tốc v2 = 3m/s. sau đó, xe và người vẫn tiếp tục chuyển 

động theo phương cũ. Tính vận tốc xe sau khi người này nhảy lên nếu ban đầu xe và người chuyển động: 

a/ Cùng chiều.            ĐA. 3,38m/s                                          b/ Ngược chiều     ĐA. 0,3m/s 

BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM 

Câu 1: Một vật có khối lượng 2 kg rơi tự do xuống đất trong khoảng thời gian 0,5s. Độ biến thiên động lượng 

của vật trong khoảng thời gian đó là bao nhiêu ? Cho g = 10m/s2 .   

               A. 5,0 kg.m/s.     B. 10 kg.m/s.                C. 4,9 kg.m/s.       D. 0,5 kg.m/s. 

Câu 2: Một chất điểm m bắt đầu trượt không ma sát từ trên mặt phẳng nghiêng xuống. Gọi α là góc của mặt 

phẳng nghiêng so với mặt phẳng nằm ngang. Động lượng chất điểm ở thời điểm t là 

A. p = mgsinα.t     B.p = mgt        C.p = mgcosαt                 D.p = gsinαt 

Câu 3: Phát biểu nào sau đây SAI: 

A. Động lượng là một đại lượng vectơ       B. Xung của lực là một đại lượng vectơ 

C. Động lượng tỉ lệ với khối lượng vật     D. Động lượng của vật trong chuyển động tròn đều không đổi 

Câu 4: Chiếc xe chạy trên đường ngang với vận tốc 10m/s va chạm mềm vào một chiếc xe khác đang đứng yên 

và có cùng khối lượng. Biết đây là va chạm mềm, sau va chạm vận tốc hai xe là: 

A. v1 = 0 ; v2 = 10m/s                B. v1 = v2 = 5m/s               C. v1 = v2 = 10m/s      D. v1 = v2 = 20m/s 

Câu 5: Khối lượng súng là 4kg và của đạn là 50g khi đứng yên. Lúc lúc bắn, đạn thoát khỏi nòng súng, đạn có 

vận tốc 800m/s. Tốc độ giật lùi của súng là: 

A.6m/s             B.7m/s            C.10m/s       D.12m/s 

Câu 6: Một chất điểm chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực F = 10
-2

 N. Động lượng chất điểm 

ở thời điểm t = 3s kể từ lúc bắt đầu chuyển động là: 

A.2.10
-2

 kgm/s   B.3.10
-2

 kgm/s               C.10
-2

 kgm/s                D.6.10
-2

 kgm/s 

Câu 7: Một vật nhỏ khối lượng m = 2 kg trượt xuống một con đường dốc thẳng nhẵn tại một thời điểm xác định 

có vận tốc 3 m/s, sau đó 4 s có vận tốc 7 m/s, tiếp ngay sau đó 3 s vật có động lượng (kg.m/s) là ? 

A. 20.                          B. 6.     C. 28.       D. 10 

Câu 8: Thả rơi một vật có khối lượng 1kg trong khoảng thời gian 0,2s. Độ biến thiên động lượng của vật là : ( g 

= 10m/s
2
 ).      A. 2 kg.m/s        B. 1 kg.m/s   C. 20 kg.m/s    D. 10 kg.m/s 

Câu 9: Một tên lửa có khối lượng M = 5 tấn đang chuyển động với vận tốc v =100m/s thì phụt ra phía sau một 

lượng khí mo = 1tấn. Vận tốc khí đối với tên lửa lúc chưa phụt là v1 = 400m/s. Sau khi phụt khí vận tốc của tên 

lửa có giá trị là :  

A. 200 m/s.         B. 180 m/s.             C. 225 m/s.                D. 250 m/s 

Câu 10: Hai xe lăn nhỏ có khối lượng m1 = 300g và m2 = 2kg chuyển động trên mặtphẳng ngang ngược chiều 

nhau với các vận tốc tương ứng v1 = 2m/s và v2 = 0,8m/s. Sau khi va chạm hai xe dính vào nhau và chuyển 

động cùng vận tốc. Bỏ qua sức cản . Độ lớn vận tốc sau va chạm là 
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A. -0,43 m/s.       B. 1,24 m/s.      C. 0,43 m/s.        D. 1,4 m/s. 

Câu 11: Hai viên bi có khối lượng m1 = 50g và m2 = 80g đang chuyển động ngược chiều nhau và va chạm 

nhau. Muốn sau va chạm m2 đứng yên còn m1 chuyển động theo chiều ngược lại với vận tốc như cũ thì vận tốc 

của m2 trước va chạm bằng bao nhiêu? Cho biết v1 = 2m/s. 

A. 1 m/s    B. 2,5 m/s.      C. 3 m/s.    D. 2 m/s. 

Câu 12: Một quả bóng có khối lượng m = 300g va chạm vào tường và nảy trở lại với cùng vận tốc. Vận tốc của 

bóng trước va chạm là +5m/s. Độ biến thiên động lượng của quả bóng là: 

A. 1,5kg.m/s;             B. -3kg.m/s;                      C. -1,5kg.m/s;            D. 3kg.m/s; 

Câu 13: Véc tơ động lượng là véc tơ: 

A. Cùng phương, ngược chiều với véc tơ vận tốc    B. Có phương hợp với véc tơ vận tốc một góc  α bất kỳ. 

C. Có phương vuông góc với véc tơ vận tốc.           D. Cùng phương, cùng chiều với véc tơ vận tốc. 

Câu 14: Va chạm nào sau đây là va chạm mềm? 

A.Quả bóng đang bay đập vào tường và nảy ra.   B.Viên đạn đang bay xuyên vào và nằm gọn trong bao cát. 

C.Viên đạn xuyên qua một tấm bia trên đường bay của nó.   D.Quả bóng tennis đập xuống sân thi đấu. 

Câu 15: Mét viªn ®¹n ®ang bay th¼ng ®øng lªn phÝa trªn víi vËn tèc 200 m/s th× næ thµnh hai m¶nh b»ng nhau. 
Hai m¶nh chuyÓn ®éng theo hai ph­¬ng ®Òu t¹o víi ®­êng th¼ng ®øng gãc 60o. H·y x¸c ®Þnh vËn tèc cña mçi 
m¶nh ®¹n . 

A .v1 = 200 m/s ; v2 = 100 m/s ; 2v


hîp víi 1v


  mét gãc 60o . 

B. v1 = 400 m/s ; v2 = 400 m/s ; 2v


hîp víi 1v


  mét gãc 120o . 

C. v1 = 100 m/s ; v2 = 200 m/s ; 2v


hîp víi 1v


  mét gãc 60o . 

D. v1 = 100 m/s ; v2 = 100 m/s ; 2v


hîp víi 1v


  mét gãc 120o  

CHUYÊN ĐỀ: CÔNG - CÔNG SUẤT 

Bài 1: Người ta kéo một cái thùng nặng 30kg trượt trên sàn nhà bằng một dây hợp với phương nằm ngang một 

góc 45
0
, lực tác dụng lên dây là 150N. Tính công của lực đó khi thùng trượt được 15m. Khi thùng trượt công 

của trọng lực bằng bao nhiêu?         ĐA. 1591J, 0J 

Bài 2: Một xe tải khối lượng 2,5T, bắt đầu chuyển động nhanh dần đều sau khi đi được quãng đường 144m thì 

vận tốc đạt được 12m/s. Hệ số ma sát giữa xe và mặt đường là µ = 0,04. Tính công của các lực tác dụng lên xe 

trên quãng đường 144m đầu tiên. Lấy g = 10m/s
2
 .   ĐA. Ams= -1,44.10

5
 J ; Ađ.cơ= 324000J   

Bài 3: Một ôtô có khối lượng m = 1,2 tấn chuyển động đều trên mặt đường nằm ngang với vận tốc v = 36km/h. 

Biết công suất của động cơ ôtô là 8kw. Tính lực ma sát của ôtô và mặt đường.   ĐA. 800N 

Bài 4: Một vật có khối lượng 0,3kg nằm yên trên mặt phẳng nằm không ma sát. Tác dụng lên vật lực kéo 5N 

hợp với phương ngang một góc 30
0
. 

a) Tính công do lực thực hiện sau thời gian 5s.    ĐA. 778,5J 

b) Tính công suất tức thời tại thời điểm cuối.    ĐA. 312W 

c) Giả sử giữa vật và mặt phẳng có ma sát trượt với hệ số 0,2 thì công toàn phần có giá trị bằng bao nhiêu ?   

           ĐA. 767,7J 

BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM 

Câu hỏi 1: Một người dùng tay đẩy một cuốn sách có trọng lượng 5N trượt một khoảng dài 0,5m trên mặt bàn 

nằm ngang không ma sát, lực đẩy có phương là phương chuyển động của cuốn sách. Người đó đã thực hiện một 

công là:     A. 2,5J      B. – 2,5J    C. 0    D. 5J 

Câu hỏi 2: Một vật khối lượng 2kg bị hất đi với vận tốc ban đầu có độ lớn bằng 4m/s để trượt trên mặt phẳng 

nằm ngang. Sau khi trượt được 0,8m thì vật dừng lại. Công của lực ma sát đã thực hiện bằng: 

A. 16J    B. – 16J   C. -8J    D. 8J 

Câu hỏi 3: Cần một công suất bằng bao nhiêu để nâng đều một hòn đá có trọng lượng 50N lên độ cao 10m 

trong thời gian 2s:     A. 2,5W   B. 25W   C. 250W   D. 2,5kW 

Câu hỏi 4: Một chiếc xe có khối lượng 1,1 tấn bắt đầu chạy với vận tốc bằng không với gia tốc là 4,6m/s
2
 trong 

thời gian 5s. Công suất trung bình của xe bằng: 

A. 5,82.10 4 W   B. 4 ,82.10 4 W   C. 2,53.10 4 W   D. 4,53.10 4 W 
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Câu hỏi 5: Một máy kéo có công suất 5kW kéo một khối gỗ có trọng lượng 800N chuyển động đều được 10m 

trên mặt phẳng nằm ngang, hệ số ma sát trượt giữa khối gỗ và mặt phẳng nằm ngang là 0,5. Tính thời gian máy 

kéo thực hiện:       A. 0,2s               B.0,4s           C. 0,6s    D. 0,8s 

CHUYÊN ĐỀ: NĂNG LƯỢNG 

Bài 1: Một viên đạn có khối lượng 14g bay theo phương ngang với vận tốc 400 m/s xuyên qua tấm gỗ dày 5 

cm, sau khi xuyên qua gỗ, đạn có vận tốc 120 m/s. Tính lực cản trung bình của tấm gỗ tác dụng lên viên đạn?  

   ĐS: -22416 N 

Bài 2: Một vật được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc là 20m/s từ độ cao h so với mặt đất. Khi chạm đất vận 

tốc của vật là 30m/s, bỏ qua sức cản không khí. Lấy g = 10m/s
2
 . Hãy tính: 

a. Độ cao h.                                                                                        ĐA: 15m 

b. Độ cao cực đại mà vật đạt được so với mặt đất.               ĐA. 45 m 

c. Vận tốc của vật khi động năng bằng 3 lần thế năng.   ĐA. 15 3 m/s 

Bµi 3: Mét qu¶ bãng cã khèi l­îng m=300g va ch¹m vµo t­êng vµ n¶y trë l¹i víi cïng vËn tèc. VËn tèc cu¶ 

bãng tr­íc va ch¹m lµ 5m/s. BiÕn thiªn ®éng l­îng cu¶ bãng lµ: 

A. -1,5kgm/s.   B. 1,5kgm/s.      C. 3kgm/s.   D. -3kgm/s. 

Bµi 4: Mét ng­êi nhÊc 1 vËt cã khèi l­îng 4 kg lªn cao 0,5m. Sau ®ã x¸ch vËt di chuyÓn theo ph­¬ng ngang 1 

®o¹n 1m. LÊy g =10m/s2. Ng­êi ®ã ®· thùc hiÖn 1 c«ng b»ng:  

A. 60 J     B. 20J            C. 140 J                D. 100 J            

Bµi 5: Mét ®éng c¬ ®iÖn cung cÊp c«ng suÊt 15KW cho 1 cÇn cÈu n©ng vËt 1000Kg chuyÓn ®éng ®Òu lªn cao 

30m. LÊy g=10m/s2. Thêi gian ®Ó thùc hiÖn c«ng viÖc ®ã lµ:  

A. 20s  B. 5s           C. 15s           D. 10s    

Bài 6: Mét vËt r¬i tù do tõ ®é tõ ®é cao 120m. LÊy g=10m/s2. Bá qua søc c¶n. T×m ®é cao mµ ë ®ã ®éng n¨ng 

cña vËt lín gÊp ®«i thÕ n¨ng:  

A. 10m     B. 30m         C. 20m           D. 40 m   

Bài 7: Mét ng­êi kÐo mét hßm gç tr­ît trªn sµn nhµ b»ng 1 d©y hîp víi ph­¬ng ngang gãc 30o. Lùc t¸c dông 

lªn d©y b»ng 150N. C«ng cña lùc ®ã khi hßm tr­ît 20m b»ng:  

A. 2866J    B. 1762J      C. 2598J      D. 2400J   

Bµi 8: Mét vËt tr­ît kh«ng ma s¸t trªn mét r·nh phÝa d­íi uèn l¹i thµnh vßng 

trßn cã b¸n kÝnh R (nh­ h×nh vÏ), tõ ®é cao h so víi mÆt ph¼ng n»m ngang vµ 

kh«ng cã vËn tèc ban ®Çu. Hái ®é cao h Ýt nhÊt ph¶i b»ng bao nhiªu ®Ó vËt 

kh«ng rêi khái quü ®¹o t¹i ®iÓm cao nhÊt cña vßng trßn. 

 A. 2R/5.                       B. 2R.                     C. 5R/2.               D. 16R/9.  

Câu 9: Mét lß xo cã hÖ sè ®µn håi k=20N/m. Ng­êi ta kÐo lß xo gi·n dµi thªm 10cm. Khi th¶ lß xo tõ ®é gi·n 

10cm xuèng 4cm, lß xo sinh ra mét c«ng 

A. 0,114J     B. 0,084J                         C. 0,116J                D. 0,10J 

Bài 10: Mét vËt cã khèi l­îng 0,2 kg ®­îc phãng th¼ng ®øng tõ mÆt ®Êt víi vËn tèc 10m/s. LÊy g=10m/s2. Bá 
qua søc c¶n. Hái khi vËt ®i ®­îc qu·ng ®­êng 8m th× ®éng n¨ng cña vËt cã gi¸ trÞ b»ng bao nhiªu?  

A. 9J      B. 7J                   C. 8J                      D. 6J          

Bài 11: Mét gµu n­íc khèi l­îng 10 Kg ®­îc kÐo ®Òu lªn cao 5m trong kho¶ng thêi gian 1 phót 40 gi©y. LÊy 
g=10m/s2. C«ng suÊt trung b×nh cña lùc kÐo b»ng:  

A. 5W   B. 4W           C. 6W               D. 7W    

Bài 12: Mét vËt cã khèi l­îng m = 2 kg ®ang n»m yªn trªn mét mÆt ph¼ng n»m ngang kh«ng ma s¸t. D­íi t¸c 
dông cña lùc 5 N vËt chuyÓn ®éng vµ ®i ®­îc 10 m. TÝnh vËn tèc cña vËt ë cuèi chuyÓn dêi Êy . 
A. v = 25 m/s    B.  v = 7,07  m/s  C. v = 15 m/s   D. v = 50 m/s  
Bài 13: Mét vËt tr­ît kh«ng vËn tèc ®Çu tõ ®Ønh dèc dµi 10 m, gãc nghiªng gi÷a mÆt dèc vµ mÆt ph¼ng n»m 
ngang lµ 30o. Bá qua ma s¸t. LÊy g = 10 m/s2. VËn tèc cña vËt ë ch©n dèc lµ: 

A.10. 2  m/s          B.10 m/s               C.5. 2  m/s         D.Mét ®¸p sè kh¸c   
Bài 14: Mét con l¾c ®¬n cã chiÒu dµi 1 m. KÐo cho nã hîp víi ph­¬ng th¼ng ®øng gãc 45o råi th¶ nhÑ. TÝnh ®é 
lín vËn tèc cña con l¾c khi nã ®i qua vÞ trÝ d©y treo hîp víi ph­¬ng th¼ng ®øng gãc 30o. LÊy g = 10 m/s2  
A.17,32  m/s            B.2,42 m/s            C.3,17 m/s        D.1,78 m/s  

Bài 15: Mét xe nÆng 1,2 tÊn chuyÓn ®éng tÞnh tiÕn trªn ®­êng th¼ng n»m ngang cã vËn tèc thay ®æi tõ 10m/s 

®Õn 20m/s trong qu·ng ®­êng 300m. Hîp lùc cña c¸c lùc lµm xe chuyÓn ®éng cã gi¸ trÞ nµo sau ®©y 
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A. 600N      B. 300N                 C. 100N             D. 200N     

Bài 16: Hai vËt ®­îc buéc vµo hai ®Çu mét sîi d©y kh«ng gi·n råi v¾t qua mét rßng räc cè ®Þnh, khèi l­îng cña 

c¸c vËt lµ m1=5kg, m2=3kg. Lóc ®Çu hÖ vËt ®­îc gi÷ yªn, bu«ng cho hÖ chuyÓn ®éng. LÊy g=10m/s2, ®é biÕn 

thiªn thÕ n¨ng cña hÖ sau khi b¾t ®Çu chuyÓn ®éng 1s lµ 

A. 60J    B. 100J   C. 25J        D. 20J   

Bài 17: Mét vËt r¬i tù do kh«ng vËn tèc ®Çu. T¹i thêi ®iÓm t, vËt r¬i ®­îc mét ®o¹n ®­êng s vµ cã vËn tèc v, do 

®ã nã cã ®éng n¨ng W®. §éng n¨ng cña vËt t¨ng gÊp ®«i khi 

A. vËt r¬i thªm mét ®o¹n s/2                                      B. vËn tèc t¨ng gÊp ®«i 

C. vËt r¬i thªm mét ®o¹n ®­êng s                                     D. vËt ë t¹i thêi ®iÓm 2t 

Bài 18: Mét xe chuyÓn ®éng kh«ng ma s¸t trªn ®­êng n»m ngang d­íi t¸c dông cña lùc F hîp víi h­íng 

chuyÓn ®éng mét gãc 60o, víi c­êng ®é 300N, trong thêi gian 2s, vËt ®i ®­îc qu·ng ®­êng 300cm. C«ng suÊt 

cña xe lµ  A. 450W  B. 45000W           C. 22500W         D. 225W   

Bài 19: Mét chÊt ®iÓm di chuyÓn kh«ng ma s¸t trªn ®­êng n»m ngang d­íi t¸c dông cña mét lùc F hîp víi mÆt 

®­êng mét gãc 60o vµ cã ®é lín 200N. C«ng cña lùc F khi chÊt ®iÓm di chuyÓn ®­îc 200cm lµ 

A. 400J  B. 200J             C. 20000J              D. 40000J   

Bài 20: Mét lß xo cã hÖ sè ®µn håi k=20N/m. Ng­êi ta kÐo lß xo gi·n dµi thªm 10cm. Khi th¶ lß xo tõ ®é gi·n 

10cm xuèng 4cm, lß xo sinh ra mét c«ng 

A. 0,114J  B. 0,084J             C. 0,116J                D. 0,10J 

Bài 21: Xe ch¹y trªn mÆt ®­êng n»m ngang víi vËn tèc 60km/h. §Õn qu·ng ®­êng dèc, lùc c¶n t¨ng gÊp 3 

nh­ng më "ga" tèi ®a còng chØ t¨ng c«ng suÊt ®éng c¬ lªn ®­îc 1,5 lÇn. TÝnh vËn tèc tèi ®a cña xe trªn ®­êng 

dèc  A. 50km/h  B. 40km/h         C. 30km/h          D. 20km/h 

Bài 22: Mét qu¶ bãng ®­îc th¶ r¬i tõ mét ®iÓm c¸ch mÆt ®Êt 12m. Khi ch¹m ®Êt, qu¶ bãng mÊt ®i 1/3 c¬ n¨ng 

toµn phÇn. Bá qua lùc c¶n kh«ng khÝ. Sau lÇn ch¹m ®Êt ®Çu tiªn, qu¶ bãng lªn cao ®­îc bao nhiªu? 

A. 4m   B. 12m   C. 2m   D. 8m 

Bài 23: Mét vËt cã khèi l­îng 2kg chuyÓn ®éng vÒ phÝa tr­íc víi tèc ®é 4m/s va ch¹m vµo vËt thø hai ®ang 
®øng yªn. Sau va ch¹m, vËt thø nhÊt chuyÓn ®éng ng­îc chiÒu víi tèc ®é 1m/s cßn vËt thø hai chuyÓn ®éng víi 
tèc ®é 2m/s. Hái vËt thø hai cã khèi l­îng b»ng bao nhiªu? 

A. 0,5kg  B. 4,5kg           C. 5,5kg                   D. 5kg 

Bài 24: Ng­êi ta nÐm mét hßn bi theo ph­¬ng ngang víi vËn tèc ban ®Çu lµ 15m/s vµ nã r¬i xuèng ®Êt sau 4s. 
Bá qua søc c¶n cña kh«ng khÝ vµ lÊy g=10m/s2. Hái hßn bi ®­îc nÐm tõ ®é cao nµo vµ tÇm xa cña nã lµ bao 

nhiªu?   A. 80m vµ 80m  B. 80m vµ 60m      C. 60m vµ 60m              D. 60m vµ 80m   

Bài 25: VËt m=100g r¬i tõ ®é cao h so với mặt sàn lªn mét lß xo nhÑ (®Æt th¼ng ®øng) cã ®é cøng k=80N/m. 

BiÕt lùc nÐn cùc ®¹i cña lß xo lªn sµn lµ 10N, chiÒu dµi tù nhiªn cña lß xo lµ 20cm. Coi va ch¹m gi÷a m vµ lß xo 

lµ hoµn toµn mÒm. TÝnh h.       A. 70cm                B. 50cm                        C. 60cm                   D. 40cm   

Bài 26: C«ng thøc nµo sau ®©y thÓ hiÖn mèi liªn hÖ gi÷a ®éng l­îng vµ ®éng n¨ng? 

A. 
m

P
Wd

2

2

                       B. 
m

P
Wd

2
                    C. 

P

m
Wd

2
                      D. 22mPWd   

Bài 27: Mét lß xo cã ®é cøng k = 250 N/m ®­îc ®Æt n»m ngang. Mét ®Çu g¾n cè ®Þnh, mét ®Çu g¾n mét vËt 
khèi   l­îng M = 0,1 kg cã thÓ chuyÓn ®éng kh«ng ma s¸t trªn mÆt ph¼ng n»m ngang. KÐo vËt lÖch khái vÞ trÝ 

c©n b»ng mét ®o¹n cml 5  råi th¶ nhÑ. VËn tèc lín nhÊt mµ vËt cã thÓ ®¹t ®­îc lµ: 

A. 2,5 m/s                                B. 5 m/s                                C. 7,5 m/s                              D. 1,25 m/s 

Bµi 28: Viªn ®¹n khèi l­îng 10g ®ang bay víi vËn tèc 600m/s th× gÆp mét bøc t­êng. §¹n xuyªn qua t­êng 
trong thêi gian 1/1000s. Sau khi xuyªn qua t­êng vËn tèc cña ®¹n cßn 200m/s. Lùc c¶n trung b×nh cña t­êng t¸c 

dông lªn ®¹n b»ng  A. + 40.000N.   B. - 40.000N.   C. + 4.000N.    D. - 4.000N. 

Bµi 29: Tõ ®Ønh cña mét th¸p cã chiÒu cao 20 m, ng­êi ta nÐm lªn cao mét hßn ®¸ khèi l­îng 50 g víi vËn tèc 
®Çu v0 = 18 m/s. Khi tíi mÆt ®Êt, vËn tèc hßn ®¸ b»ng v = 20 m/s2. C«ng cña lùc c¶n kh«ng khÝ( lÊy g = 10 m/s2) 

A. 81J     B. 8,1 J          C. -81 J                     D. - 8,1 J 

Bµi 30: Mét viªn ®¹n cã khèi l­îng M = 5kg ®ang bay theo ph­¬ng ngang víi vËn tèc v = 200 3 m/s th× næ 

thµnh 2 m¶nh. M¶nh thø nhÊt cã khèi l­îng m1 = 2kg bay th¼ng ®øng xuèng víi vËn tèc v1 = 500m/s, cßn m¶nh 
thø hai bay theo h­íng nµo so víi ph­¬ng ngang? 

       A. 30o           B. 45o      C. 60o     D. 37o    


